



Ашхабад і Кабул не залишають планів будівництва через Афганістан газопроводу до Пакистану та Індії. Проте поки говорити про реалізацію проекту ТАПІ рано, Туркменія готова поборотися за афганський ринок електроенергії.

Ашхабад і Кабул не залишають планів прокладки газової труби з Туркменії через Афганістан до Пакистану та Індії. Перші букви в назвах цих країн і дали ім'я проекту - ТАПІ. За офіційними даними, ТАПІ був головною темою переговорів президентів Туркменії і Афганістану Гурбангули Бердимухамедова і Хаміда Карзая, що відбулися 25 січня в місті Туркменбаши.

ТАПІ як козир в політичній грі

Рамкова угода між Туркменією, Афганістаном, Пакистаном та Індією про будівництво газопроводу була підписана у 2010 році в Ашхабаді. Але і сьогодні плани реалізації проекту ТАПІ, на думку експерта чеської Асоціації міжнародних відносин Юрія Федорова, ілюзорні. По-перше, ситуація в Афганістані залишається нестабільною. А по-друге, в міру виводу звідти іноземного військового контингенту в країні "посилюватиметься вплив талібів, і, можливо, протягом двох-трьох років влада там в тій або іншій формі перейде до них", відзначив Федоров.



Політичні ризики, пов'язані з будь-якими проектами трубопроводів через Афганістан, не дозволяють цим проектам вийти за рамки теоретичних побудов. "Серйозні банки не стануть їх фінансувати", - підкреслив Юрій Федоров. На його думку, для туркменського керівництва ідея газопроводу, що йде через Афганістан до Пакистану та Індії, політично приваблива. Обговорюючи цей проект, Туркменія набуває важеля прямого або непрямого тиску на своїх основних партнерів, тобто Китай, Росію і країни Євросоюзу. ЄС не раз говорив про те, що зацікавлений в отриманні туркменського газу через Каспій.

"Бердимухамедову необхідно одержати кошти для розробки нових родовищ і кошти для транспортування газу за межі країни", - відзначив Федоров. З цією метою президент Туркменії веде, за словами експерта, "складні ігри" з Азербайджаном, ЄС, окремими європейськими державами, а також з американськими концернами. Крім того, Ашхабад прагне позбавитися "диктату "Газпрому". Для цього потрібно показати, що у Туркменії є додаткові канали експорту, підсумував Федоров.

Ашхабад може говорити про ТАПІ і з талібами

